Compte rendu du conseil d’école du 19 Mars 2013
Personnes présentes : L’équipe municipale : M le Maire, Mme Buoro, Mr Tauzin, Mme Appriou de l’ALSH. L’équipe enseignante : M Pallas, Mmes Rousset, Branere, Destandaut, Libat, Cardon, Villani, Abels Musemaque, Bentejac, Staneck. Les Représentant des Parents d’élèves : Aurélie D, Delphine S, Sabine B, Pascal F, Nadège C, Laure L, Alexandra G, Cécile B, Sandrine T.
1) Transports : RAS

2) Ménage :

Pour la partie maternelle : RAS

Pour la partie primaire : Retour de la personne titulaire et amélioration de l’état général des classes. Il faudrait cependant que la salle de Mme Branère soit nettoyée en dernier car l’étude surveillée salit.

3) Aide aux devoirs :

Elle se fait dans la classe de Mme Branère (CE2). Il faudrait faire attention à la propreté de la salle et demander à la personne en charge, de faire respecter les lieux et le matériel par les élèves.

4) Restauration :

La commission restauration a eu lieu le 7 février dernier. Mme Buoro explique que le travail fait avec les élèves est de plus en plus intéressant et que la commission est le siège d’un échange constructif. A part les habituelles demandes de Ketchup et Mayonnaise, il est précisé que la viande est parfois servie froide. 

Le 3° service est servi très tard vers 13h10-13H15. Il concerne les élèves des classes de CE1 et de CM1 Le problème est que les enfants passent une période de jeûne trop longue (jusqu’à 6 heures parfois). Mme Buoro envisage la mise en place d’une collation avec l’un des 5 constituants habituels du repas du midi. Le problème sera évoqué avec le médecin scolaire en terme de faisabilité. Avec l’accord du médecin scolaire, ce sont les enseignants qui distribueront la collation dans la matinée.

Concernant la pause méridienne (11h45 – 13h45) des plus petits (PS, MS ET GS), une solution a été trouvée de façon à ce qu’ils ne restent plus trop longtemps dehors dans la cour. A partir de la rentrée des vacances d’hiver, les PS mangeront en premier, puis viendront les MS et GS. Ce roulement permettra notamment aux enfants d’avoir leur temps dans la cour découpée en deux périodes plus courtes alors que les PS iront à la sieste. Une personne supplémentaire employée par la mairie viendra compléter les effectifs pour encadrer au mieux les enfants pendant cette pause.
M le maire nous présente les travaux d’agrandissement de la cantine. Le bureau de la régie monétique et la bibliothèque vont être récupérés pour cet agrandissement ce qui permettra de déplacer de nouveau les maternelles dans le réfectoire. Une cloison (mur porteur) maintiendra une légère séparation entre les primaires et les maternelles. Le nouveau réfectoire est prévue pour la rentrée 2013. La bibliothèque sera transférée dans la salle d’art plastique et la salle d’art plastique dans l’Algeco. La solution n’est pas satisfaisante mais permettra de régler une partie des problèmes de demi pension. 

M le maire rappelle qu’il existe un projet déjà bien avancé d’espace culturel accolé à l’école composé d’une salle de spectacle, d’une bibliothèque et d’un accueil périscolaire avec plusieurs salles. Malheureusement le budget n’est pas encore bouclé (faute de subventions) mais M le maire ne désespère pas de trouver une solution. Cela permettrait de résoudre le problème de la bibliothèque de l’école et de répondre en partie aux problèmes posés par la réforme des rythmes (voir plus loin).

Une question est posée sur la possibilité de transformer la restauration en self comme évoqué lors du dernier conseil d’école, la réponse est pour l’instant négative.

M le maire nous rappelle que la démographie de Martillac nécessitera l’extension de l’école. Plusieurs propositions sont faites, extension de deux ou trois classes. Mais cette extension est prévue à l’horizon 2025.

5) Sorties

M Pallas nous fait un bilan extrêmement positif du séjour au ski à Payolle. Il rappelle la participation d’accent grave à hauteur de 1600 euros et de la mairie à hauteur de 5000 euros.

Les CE2 sont en cycle piscine à l’heure actuelle. Ils ont aussi effectué une sortie couplée Maison de l’Eau, Musée d’Aquitaine.

Les classes de MS/GS ET GS ont effectué une sortie à CAPSCIENCES et au Musée des Beaux Arts.

M Pallas rappelle que jusqu’à maintenant toutes les sorties effectuées dans le temps scolaire sont gratuites.

La Kermesse aura lieu le mardi 25 Juin 2013

La Boom de fin d’année réservée aux enfants de l’accueil périscolaire est prévue le 28 juin 2013.
Concernant le Projet Chorale, 2 intervenants payés par la mairie, viennent faire travailler aux enfants le rythme et la justesse. Un concert est prévu le 2 Mai avec 4 classes (GS CP CE1).
La date du Concert à l’Ecole n’est pas encore décidée mais les enfants participeront au Carnaval le 22 Mars 2013 à 17h30.

Le samedi 1er Juin une Ballade Contée est prévue pour les classes de CE1 et CE2.

6) Modifications du calendrier :

Le Mercredi 3 Avril 2013 sera travaillé, de même que le vendredi 5 Juillet 2013.
7) Réforme des rythmes scolaires.

Les familles ont répondu en masse au questionnaire de la mairie (111/180  74% de réponse). Il est rappelé que la réforme doit s’appliquer à la rentrée 2013 mais que sous forme dérogatoire elle peut être reportée à la rentrée 2014. Il s’agit donc de déterminer si elle sera appliquée dès la rentrée 2013 à Martillac ou décalée d’un an.

La réforme entraîne la mise en place du mercredi travaillé et la modification de l’Emploi du temps des autres jours travaillés. M le maire nous annonce que la municipalité s’engage à organiser le temps péri-educatif en recrutant du personnel si nécessaire et en y mettant les moyens financiers.

Les nouveaux rythmes scolaires entraînent un allègement de la journée de classe (5h30 au maximum et 3h30 le mercredi). Il y a 24 heures de classe hebdomadaire + 1 heure complémentaire. Cette heure proposée par les enseignants sera à répartir dans la semaine.

Les enfants seront libérés à la fin du temps de classe (15H30 ou 15h45) mais il y a obligation d’organiser un temps péri -éducatif jusqu’à 16h30.
Les parents d’élèves suggèrent de s’organiser avec les autres communes pour alterner les temps péri-éducatifs entre les écoles et mutualiser les moyens.

Les besoins en terme de personnel (1 adulte pour 14 enfants en maternelle et 1 adulte pour 18 en primaire) nécessitent 17 animateurs pour l’école de Martillac.

Le conseil d’école doit donner une décision sur la mise en place du dispositif. 

Plusieurs propositions (3) d’emploi du temps seront mis à la disposition des parents d’élèves d’ici aux vacances scolaires.

Une réunion publique est prévue le 18 Mars 2013.

Le 19 Mars 2013 aura lieu un conseil d’école exceptionnel pour prendre une décision.

